



Село в порядке –
страна в достатке!

15 / 07 / 2016

ОПЕРАТИВНЫЕ ИТОГИ ВСХП-2016 ПОДВЕДУТ В ОКТЯБРЕ

За две недели в России переписана четверть личных подсобных хозяйств. Переписчики застрахованы, но респондентов убедительно просят привязывать собак.

Крымчане на контакт с переписчиком идут охотно. Оперативные данные переписи появятся в октябре 2016 года. Эти и многие другие вопросы обсудили сотрудники органов государственной статистики и отраслевые эксперты на состоявшемся в Крыму круглом столе.

В Круглом столе «Всероссийская сельскохозяйственная перепись-2016. Вторая в России, первая – в Крыму», прошедшем в Симферополе 14 июля, приняли участие представители руководства Республики Крым, Росстата, Крымстата, Севастопольстата и ведущие отраслевые эксперты.

Основные итоги первых двух недель хода переписи в Российской Федерации подвела начальник управления статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды Росстата Наталья Шашлова.

«По состоянию на 11 июля в целом по Российской Федерации собрана информация по 13% крупных, средних и малых предприятий (кроме микропредприятий), по 16% микропредприятий, по 15% крестьянских (фермерских) хозяйств, по 25% личных подсобных хозяйств в сельской местности и по 23% – в городской местности, по 20% некоммерческих объединений граждан», – сообщила Наталья Шашлова.

Она отметила, что Росстатом осуществляется оперативный мониторинг хода сельхозпереписи. «На уровне территориальных органов государственной статистики в ежедневном режиме формируются сведения о количестве переписанных объектов и общей площади земли. На основе этих материалов каждые пять дней готовится сводный отчет по Российской Федерации в разрезе субъектов», – пояснила Наталья Шашлова.

По плану Росстата, первые предварительные итоги по России в целом и субъектам Российской Федерации будут включать информацию по числу объектов переписи, общей площади земли в целом и в расчете на один объект, о структуре общей площади земли.

В частности, уже к октябрю будет подсчитано, сколько всего в Российской Федерации сельскохозяйственных организаций, подсобных сельскохозяйственных предприятий, несельскохозяйственных организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств, индивидуальных предпринимателей, занятых в сельском хозяйстве, личных подсобных и других индивидуальных хозяйств граждан. По некоммерческим объединениям граждан будет представлено три цифры: количество садоводческих, огороднических и дачных хозяйств.

Говоря о проблемах, с которыми пришлось столкнуться переписчикам, Наталья Шашлова особо остановилась на вопросе обеспечения их безопасности. «Абсолютно все наши переписчики застрахованы. И уже, к сожалению, имеют место страховые случаи, связанные с укусами собак», – посоветовала представитель Росстата, призвав респондентов быть более внимательными и привязывать собак, когда к ним приходят переписчики.



Село в порядке – страна в достатке!

Крымчане, в большинстве своем, на контакт с переписчиком идут охотно, констатировала в своем выступлении руководитель Крымстата Ольга Балдина. В республике на полевом уровне в настоящее время работают 116 инструкторов, 25 администраторов по сбору информации с планшетных компьютеров и 698 переписчиков.

Одним из проблемных моментов, по словам Ольги Балдиной, является неудовлетворительное состояние адресного хозяйства в Крыму. «У переписчиков вызывает затруднение поиск необходимого для проведения опроса домохозяйства, что снижает скорость работы переписчиков», – отметила представитель Крымстата.

По состоянию на 11 июля 2016 года, опережение графика проведения сельхозпереписи в Севастополе составляло 0,8%, рассказала заместитель руководителя Севастопольстата Алла Кравчук. По ее словам, на указанную дату в городе федерального значения было обследовано 25% от общего числа объектов переписи. Всего для проведения переписи на территории Севастополя организовано 6 инструкторских участков, с привлечением персонала полевого уровня – 6 инструкторов и 35 переписчиков.

На чрезвычайную важность данных сельхозпереписи для развития экономики страны указал научный руководитель РЭУ им. Г.В.Плеханова Сергей Валентей.

«Перепись нужна не просто для того, чтобы посчитать сельхозпроизводителей. Перепись поможет принять правильные решения. Перепись поможет понять, какие факторы роста есть у того или иного региона, какие проблемы, какую роль играет сельхозпроизводство в их экономике», – отметил ученый.

Он поблагодарил представителей Росстата и специалистов территориальных органов статистики за серьезность и основательность подхода к сбору данных. «Экономист не может работать без цифр. Наша задача – и ученых, и экспертов – трактовать, определять зависимости, чтобы подсказать. А если вы нам этих цифр не дадите, мы и дальше будем вас пичкать тезисами и цитатами из разных учебников», – резюмировал Сергей Валентей.

Всероссийская сельскохозяйственная перепись проходит в период с 1 июля по 15 августа, а на отдаленных и труднодоступных территориях – с 15 сентября по 15 ноября. Объекты переписи – юридические и физические лица, являющиеся собственниками, пользователями, владельцами или арендаторами земельных участков, предназначенных или используемых для производства сельскохозяйственной продукции, либо имеющие сельскохозяйственных животных.